

14 апреля коллектив «Котласского техникума сервиса имени А.М. Меркушева» будет поздравлять своего руководителя Виктора Павловича Гудкова с 75 летним юбилеем.

Свою трудовую деятельность в техникуме Виктор Павлович начал с руководителя физвоспитания в 1971 году. Хорошая физическая подготовка и умение преодолевать трудности, заложенные еще в молодые годы, со служили хорошую службу в будущем, и сегодня Виктор Павлович полон сил, активен и энергичен.

Виктор Павлович никогда не стремился быть директором, но так сложилась жизнь, что в 1983 году коллектив поддержал его кандидатуру на должность директора. Такая поддержка дорогого стоит. Когда приходит к руководству человек, для которого учебное заведение уже стало родным, тогда и ответственность удваивается, нужно не только не подвести учредителя, который выдвигает на должность, но и оправдать доверие коллектива. Сегодня мы можем с уверенностью заявить, что все было не напрасно и оказанное доверие – полностью оправдано.

Виктор Павлович 47 лет трудится в нашем учебном заведении, из них 35 лет – директор «Профессионального училища № 3», сегодня это техникум.

Учебное заведение – это живой организм: что-то уходит, а что-то новое появляется. Так, в 80-е годы шла активная модернизация учебного заведения, и на смену токарным станкам пришли швейные машины, и училище наполнилось девичьими голосами. На смену «мужским профессиям», пришли профессии швеймотористки, портного, закройщика, скорняка, вышивальщицы.

Виктор Павлович никогда не боялся ответственности, а когда речь зашла о закрытии «Котласского кулинарного училища», принял в штат весь его коллектив. И тут необходимо было подумать о том, как развивать поварские профессии и формировать учебно-материальную базу. Сколько сил стоило принять на баланс техникума здание фабрики-кухни, а по-

Вся жизнь в профобразовании

Виктор Павлович Гудков
Директор «Котласского техникума сервиса имени А.М. Меркушева», Заслуженный учитель Российской Федерации, Знак ВДСО «Трудовые резервы», «Ветеран труда», «Отличник профессионально-технического образования РСФСР», «Ветеран ПТО России», медаль «300 лет Российскому флоту», медаль «100 лет профсоюзам», занесен в книгу «История профтеха Архангельской области». За длительный период в должности директора имеет много благодарностей и грамот от администрации города, министерства образования РФ, три почетных грамоты от губернаторов области. От Российского организационного комитета «Победа» за



патриотическое воспитание молодежи – медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», за подписью президента РФ В.В. Путина.

том из года в год находить средства на ее ремонт и покупку нового оборудования!

С начала 90-х годов пользуются спросом у молодежи профессии продавца, контролера-кассира, парикмахера и здесь опять Виктор Павлович направляет свои усилия не только на создание материальной базы, но и на формирование высокопрофессионального коллектива работников. Он всегда помогает тем, кто учится или повышает свою квалификацию. Умеет поддержать, а если надо и помочь, создав все условия для подготовки работника к ответственному в его профессиональной деятельности конкурсам или мероприятиям.

Пrestиж и авторитет учебного заведения, его репутация, его слава – это победы и педагогов, и обучающихся в различных конкурсах и соревнованиях. А гордиться, учебному заведению есть чем! В профессиональных конкурсах областного и регионального уровня по всем направлениям подготовки

на протяжении многих лет мастера производственного обучения и обучающиеся становятся победителями или призерами, больших успехов достигли в профессии «Повар». Особая гордость за результаты выступления в феврале 2018 года на межрегиональном чемпионате «Молодые профессионалы Поморья», который проходил в Архангельске, где наша обучающаяся по профессии «Парикмахер» заняла третье место.

И снова – «только вперед, не останавливаясь на достигнутом, не почивать на лаврах». С 2014 года в техникуме было открыто сразу несколько специальностей сначала на заочном, а затем и на очном отделении: «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров», «Технология общественного питания», «Экономика и бухгалтерский учет», а в 2017 году выполнен набор на еще одну новую для техникума специальность «Гостиничное дело». Любое новое дело требует пристального внимания

руководителя и в первую очередь к кадрам, а затем и к материальной базе, обеспечивающей требуемый уровень подготовки специалистов.

В техникуме учится много иногородних обучающихся, которые проживают в общежитии техникума, и здесь нельзя не отметить, что этот участок работы всегда под пристальным вниманием директора. Он не просто интересуется, как живут обучающиеся в общежитии, но и находит время лично убедиться, что все в порядке, выслушать пожелания. Виктор Павлович приходит в общежитие и на месте определяет, что еще необходимо сделать для безопасного и комфортного проживания.

Коллектив работников, обучающихся и их родители ценят Виктора Павловича за его стремление сделать все возможное, чтобы учебное заведение развивалось, меняясь в лучшую сторону, чтобы каждый обучающийся получил профессию или специальность, за которой он пришел в техникум.

О своей работе Виктор Павлович говорит, что он как шахматист, должен продумать варианты решения проблемы. И даже, казалось бы, в безвыходной ситуации иметь, как минимум, три вполне достойных решения. Основная задача руководителя – это правильно выбрать приоритетные направления развития учебного заведения и реализовать их в повседневной работе своих подчиненных. За годы работы Виктор Павлович создал не просто коллектив, а команду единомышленников, на которых он всегда может положиться и быть уверенным, что каждый на своем рабочем месте выполнит свою работу добросовестно.

Виктора Павловича Гудкова знают в микрорайоне Лименда и в городе как человека, искренне любящего его историю и стремящегося сделать его лучше. Настоящим украшением микрорай-

она Лименда стал малый мемориальный комплекс у стен техникума. В 2015 году были открыты бюст Герою Советского Союза А.М. Меркушеву, мемориальная доска воину-афганцу Андрею Голловкину – выпускникам нашего учебного заведения, а затем в 2016 году стелы с именами 75 фронтовиков-работников учебного заведения.

Создание такого комплекса – это давняя мечта Виктора Павловича. Благодаря его настойчивости, неутомимому стремлению к этой цели он находил отклик в сердцах котлашан, коллег из других учебных заведений области, и таким образом были собраны необходимые средства и сделано большое дело для патриотического воспитания молодежи. Каждый год делегация обучающихся техникума выезжают в братскую южную Республику Беларусь для знакомства с памятными местами Великой Отечественной войны, посещения могилы Героя СССР А.М. Меркушева.

Сегодня техникум носит имя нашего выпускника, почетного гражданина города Котласа А.М. Меркушева, и это, без преувеличения, прямая заслуга Виктора Павловича.

Энергии у юбиляра хоть отбавляй, он успевает все: дома он заботливый отец и дедушка; на даче, которую построил сам, успевает помогать жене в борьбе за урожай; с удовольствием ходит в лес за грибами и ягодами; есть и любимое увлечение – рыбалка. Виктор Павлович не растратил энтузиазма и полон планов на будущее.

Мы от имени коллектива техникума – от работников, обучающихся и их родителей – хотим пожелать Вам, дорогой наш Виктор Павлович, крепкого здоровья, семейного благополучия, радости и успехов во всех Ваших делах и планах!

Коллектив техникума.